

# 红红火火过个“文化年”

## 宁波春节文化活动敲定

□记者 梅薇 通讯员 戴云华

昨天,记者从市文化广电新闻出版局召开的新闻发布会上获悉,2015年我市春节文化活动已安排就绪,“文艺汇演、展览展示、电影欣赏”三大系列千余项活动可让市民在节日期间享受家门口的“文化大餐”。

### 文艺汇演 演出类型多节目丰富

2月23日至2月27日,余姚越剧团和鄞州越剧团将在逸夫剧院上演越剧《王老虎抢亲》、《血手印》和《桃李梅》、《白兔记》、《鸳鸯蝴蝶梦》。越剧《双飞翼》、《四大名著》视听音乐会也将在宁波大剧院上演。另外,民乐剧场的弹词《陈圆圆》、评话《一代伟人》,音乐厅的莎瓦依新年音乐会、“弦之梦”2015善乐琴行新年音乐会、小提琴新年音乐会等将给市民带来美的享受。

春节至元宵期间,宁波市演艺集团有限公司将带着越剧《何文秀》、《百花江》、《风流才子》、

《五女拜寿》、《花中君子》、《三看御妹》、《荣华梦》,甬剧《田螺姑娘》、《春江月》、《珍珠塔》、《天要落雨娘要嫁》、《借妻》、《杨乃武与小白菜》、《欺嫂夫妻》、《半把剪刀》等走进宁海剧院、余姚龙山剧院、江北文化馆、白云实验剧院、象山文化中心、鄞州姜山镇狮山剧院、宁波保利大剧院、镇海大会堂、镇海文体艺术中心、邱隘影剧院等地。

### 展览展示 博物馆图书馆等照常开放

宁波博物馆在春节期间将开展“三羊开泰七禧迎春”新春七天特别活动,剪纸艺术展示、对联书写活动、古筝齐奏、古琴演奏、魔术表演、走进皮影戏等一系列各具特色的传统民俗活动将为市民奉献一道浓浓的过年大餐。天一阁博物馆除了天一阁书画艺术院的三境甄采——李采姣花鸟画展、迎春——盛元龙中国画展、文人与写意花鸟画情缘展览沙龙外,还将推出“我们的节日”迎春系列活动,包括了“美丽天一”风雅古阁春季摄影大赛、新桃换旧符——少年书家送春联活动、“骏马送冬去,金羊踏春来”2015年新春音乐会等活动。另有精彩的国学堂讲座《舌尖上的春节——趣谈春节传统饮食文化》。

宁波市图书馆不仅有“书香宁波”羊年手绘明信片设计大赛、少儿古琴音乐讲座、羊年送春联活动、好书交换等老牌活动,新开的天一音乐馆更是在春节期间给市民送上“预热情人节”世界经典爱情电影展播,另有“那年的情歌”——情人节专场音乐文化沙龙、“秋枫乐话,如是我闻”

贺秋枫音乐文化沙龙、“新年七天乐‘微卡’好声音”大赛等精彩活动。

宁波文化馆、保国寺古建筑博物馆、庆安会馆等单位也将举办祈福迎宾·喜气洋洋——2015新春贺年会、喜上“梅”梢——2015赏梅游园季两大主题活动、甬上风华——宁波市民办博物馆图片巡展、小城故事——王泽焕中国画作品展、三江古韵——凤筑艺术馆藏品展、117艺术中心的百名青少年写春联与“我是童画家”宁波市第二届少儿美术创意季活动、第三届浙江省城市雕塑评选作品展等丰富多彩的特色文化活动。

另外,各县(市)区也安排了形式多样、内容丰富的春节文化活动,如海曙区“我们的节日·春节元宵”主题活动,江东区“百场文化进东部”系列活动,鄞州区“天天看、天天演、天天学”等文化惠民活动。

### 贺岁影视 动画、探险、喜剧齐上阵

宁波影都、民光影城、时代影院、万达影城、海上影城等在春节前后将上映动画类影片《蜡笔总动员》、《西游记之大圣归来》、《超能陆战队》,探险类《狼图腾》,喜剧类《神探驾到》、《大喜临门》,科幻类《饥饿游戏3:嘲笑乌》,动作类《天将雄师》、《战狼》等精彩影片外,还将有其他魔幻类、爱情类、剧情类等最新影片公映。

新春期间,电视荧屏缤纷多彩,市文广新局与宁波电视台各套合作的栏目也将为市民

献上“文化大餐”。1套的《走进古村落》,镜头对准的是宁波的历史文化名村;2套的《天然舞台》,将播出特别节目《宁波人的过年习俗》、《我和春晚》;3套甬剧情景剧《药行街》受到市民的喜爱,收视率节节高升,春节期间将继续播出;5套的《天一文化人物访谈》将介绍宁波本土的著名文化人物;6套的《天一讲堂》,邀请黄永松主讲《宁绍平原春节民俗》。

## 广博季后赛首个主场对沈部

本报讯(记者 顾嘉懿) 今晚,八一广博女篮将在鄞州体育馆迎来季后赛的首个主场比赛,对手依然是同为军旅球队的沈部女篮。季后赛采取三局两胜制,广博在周二晚已经取得一场客场胜利,接下来只要在两个主场比赛中赢下一场,广博女篮就能够打进四强。

到目前为止,八一广博在和沈部女篮的交手

中保持了全胜战绩。季后赛首度相逢,八一广博在篮板球上明显占优,比对手多出12个。此外,广博的几名主力队员发挥稳定,孙梦昕、露雯、孙梦然、王雪朦4人得分上双,刘扬、张丽婷等队员也能在队中及时发挥作用。而沈部队除了赵爽、李梦这对双子星还能对八一构成威胁外,其他队员在末节颇受体力困扰。广博接下来两个主场比赛的赢面很大。

## 上海上港宣布孔卡加盟

据新华社 上海上港俱乐部昨日在官方微博中宣布,来自巴西弗鲁米嫩塞足球俱乐部的孔卡将正式加盟球队。

俱乐部表示,他们已与巴西弗鲁米嫩塞足球俱乐部达成转会协议,孔卡将于近日抵达上海,通

过体检后,将与上港集团足球俱乐部正式签约。

作为弗鲁米嫩塞曾经的巴甲MVP,即将32岁的孔卡曾在中超为恒大征战3个赛季,帮助恒大在中超完成三连冠和在亚冠登顶。2013赛季结束后,孔卡离开广州,回归巴甲。

## “不知道将来我生病,是不是有人能陪同” 林志玲疲态尽显

本报讯(记者 张磊杰) “花样”林志玲虽然已步入不惑之年,但每每出现在公众面前,她依旧维持着岁月不侵的花样模样。不过,林志玲最近有点烦,母亲被传身体抱恙、情感仍无着落等各种家事、情事,让她有些应接不暇。昨天下午,她与徐帆、王琳、奚美娟三位女星组成“姐妹团”,一起出席东方卫视旅游真人秀节目《花样姐姐》新闻发布会,难掩疲态,现场不少粉丝心疼地表示“看得出她有点累”。

前几日有报道称,林志玲的妈妈吴慈美最近身体抱恙。林志玲和家人感情深厚,曾多次跟母亲一起出席活动,展现母女情深。她在接受媒体采访时也曾谈到,因为艺人身份关系,自己看病或带父母亲去医院都要躲躲藏藏,言谈之中透露出对家人健康的关注。

昨日,当记者问及林母的身体状况,林志玲并未详谈,只是淡淡地回应“一切安好,谢谢大家关心”。

虽然外界眼中林志玲追求者无数,但目前她对外一直处于单身状态。就在昨天的发布会前,林志玲接受了一档电视节目访谈,谈及自己的处境,她略显惆怅,“不知道将来我生病,是不是有人能陪同。”

说到心目中的另一半,林志玲的要求似乎也和平凡女孩一样简单:“浪漫、爱笑、别太白。对于外貌,只要五官好好长在脸上,身高不低于1.68米,就没有太多要求。”幽默、健谈、兴趣相投才是她最关注的部分。“希望你喜欢的是傻傻的林志玲,是单纯的林志玲,当我老了、丑了也愿意一直陪着我。”但她也表示不会因为想嫁,匆匆交付自己的未来。

对于以往的恋情,林志玲说:“爱情会随着时间转换,过多的期待反而会因此抱怨。”也感叹说:“人的青春啊!很宝贵,要珍惜。”

据了解,在这档旅行节目中,四位花样姐姐组成的“姐妹团”将和李治廷、马天宇两位“挑夫弟弟”,一行六人在土耳其和意大利两国展开为期15天的旅行。电视镜头将毫无保留,事无巨细地把他们在旅行中的点点滴滴记录播放。昨天的发布会一结束,“姐妹团”就将启程,节目将在春节后的3月份开播。



昨日,林志玲现身上海。记者 张磊杰 摄